

Todos los buenos patriotas deben contribuir al aguinaldo para la **DIVISION AZUL**
¿HAS HECHO YA TU APORTACION?
 No demores la entrega de tu donativo en la Secretaría Provincial del Movimiento o en las oficinas de la Sección Femenina

No basta la emoción...

Todos nos enorgullecimos nobilmente, como buenos españoles, del heroísmo de nuestros combatientes de la División Azul, de los laureles que han conquistado para nuestra Patria en la lucha contra el bolchevismo; todos hemos sentido la honda emoción patriótica al recibir con los partes del Alto Mando alemán las noticias del comportamiento insuperable de nuestros voluntarios y al conocer cómo a los pocos días de actuación muchos de ellos habían ganado ya las más preciadas condecoraciones del Ejército del Reich, que había tenido destacada admiración para el arrojado de los voluntarios españoles. Todos, igualmente, hemos ido registrando con duelo la muerte gloriosa de varios de esos voluntarios, que han querido servir hasta el fin, rindiéndole sus vidas, al sublime ideal de la fe y del honor.

Prueba indudable es todo eso de que el pueblo español tiene en su corazón a los voluntarios de la División Azul, de que el recuerdo para ellos no es infiel, ni un solo día ni un solo momento. Pero es lo cierto, que nosotros no podemos ni debemos quedarnos sólo en la emoción. Por muchas dificultades que encontremos en nuestra diaria existencia, por muchas privaciones a que las circunstancias puedan someternos, nunca nos faltarán a nosotros el calor del hogar y la vida cómoda, por muy relativamente que sea, de nuestro pueblo o de nuestra ciudad. Ellos, por el contrario, lo han dejado todo, animados por ese gran fervor en el servicio a Dios y a los ideales eternos de España. Y si bien, como ya hemos dicho, cuentan también con nuestro emocionado recuerdo mientras se sacrifican y luchan y ofrecen su sangre o sus vidas por el triunfo de la Verdad en las lejanas y desoladas tierras de Rusia, tampoco debe faltarnos una bella expresión material de ese hondo afecto y reconocimiento nuestros, en los días de la Pascua de Navidad, fiesta de hermandad por excelencia, en los que se canta la unión entre los hombres de buena voluntad y en los que aquella habrá de darse, por tanto, entre todos los buenos españoles, encuéntrense donde se encuentren, dirigiendo especialmente nuestra mirada a esos voluntarios que son los adelantados de nuestro glorioso retorno a la Historia Universal.

Ahora se nos brinda la ocasión de manifestar de una manera positiva esa admiración y ese reconocimiento hacia los combatientes de la División Azul contribuyendo al Aguinaldo, que será homenaje fervoroso de España a esos sus hijos valientes, heroicos, gloriosos. No importa que la participación sea económicamente pequeña si las disponibilidades no permiten otra cosa. Lo importante es que realicemos siquiera el pequeño sacrificio, no tanto de privarnos de una cantidad, como de sacudir la pereza que pueda malograr nuestra voluntad de acercarnos a los centros de recaudación de donativos para hacer entrega del nuestro; que no nos fie, mos de esa pereza, que nos hará ir demorando la entrega de nuestra aportación, poniéndonos en gravísimo peligro de dejar de participar en una de las más bellas manifestaciones patrióticas que hayan podido registrarse jamás en España.

Podemos decir en verdad que el pueblo riojano se está produciendo magníficamente en esta ocasión. Y que esperamos firmemente que continuará en ese nivel de generosidad y entusiasmo incrementando grandemente las listas de la suscripción hasta el próximo día veinte, que es la fecha señalada para el cierre de la misma.

Churchill habla en los Comunes
No habrá cambios en el Gobierno ni en los planes de guerra
"Si Hitler realiza la invasión, podemos estar seguros de que su plan será perfecto"

LONDRES, 12, 5 tarde.—Los rumores que circulaban sobre posibles cambios en el Gobierno o en los planes de guerra de la Gran Bretaña han sido desmentidos por el primer ministro Churchill, en una declaración hecha esta tarde ante la Cámara de los Comunes.

Refiriéndose luego a la situación naval afirmó que las pérdidas de la marina inglesa, durante los meses de marzo, abril, mayo y junio se elevaron a dos millones de toneladas, mientras que las de julio a octubre, ambos inclusive, sólo ascendieron a tres cuartos de millón. "Las potencias libres" agregó— poseerán en 1943 grandes cantidades de barcos.—(Efe).

LONDRES.—En su discurso ante la Cámara de los Comunes, el primer ministro, Churchill, dijo también que el sistema de la producción de armamentos en Inglaterra permanecerá invariable. "Teniendo en cuenta el aumento de la población—declaró—hemos alcanzado y aún sobasado en ciertos aspectos, al cabo de 26 meses de guerra, el nivel de esfuerzo nacional que en el pasado conflicto sólo conseguimos a los cuatro años de lucha, o sea, al final, sin embargo, no nos contentamos con este resultado, a pesar de ser considerable, sino que deseamos y procuramos más."—(Efe).

LONDRES.—La primera revelación importante acerca del viaje de Rodolfo Hess a Inglaterra ha sido hecha por el primer ministro Churchill en su discurso de hoy ante la Cámara de los Comunes. He aquí sus afirmaciones: "En las diversas observaciones que el Jugariente de Hitler ha hecho de vez en cuando durante su estancia entre nosotros, nada se ha visto tan claro como el hecho de que Hitler confiaba en el ataque del hambre, más que en la invasión para reducirnos."—(Efe).

Churchill examinó también la posibilidad de la invasión alemana al declarar, más adelante, "Si el ejército de hambre se hace cada vez más difícil, el otro recurso, el de la invasión, será puesto en práctica el día en que Hitler pueda ultimar las disposiciones precisas para ello. Existe el peligro de una invasión y la necesidad de una alerta continua, de un ejército preparado; porque si Hitler realiza el intento, podemos estar seguros de que su plan será perfecto y bien madurado en todos sus detalles. "Debemos tenerlo todo preparado para la Primavera—exclamó, porque éste será el tiempo de afrontar y contener a Hitler."

EL MINISTRO DE LA GUERRA FRANCÉS MUERE en un accidente de aviación

VICHY.—El general Huntziger, ministro de la Guerra, que durante los pasados días realizó un viaje de excursión a África del Norte, era esperado esta tarde en Vichy. El último mensaje de radio emitido por el avión en que viajaba, fue recibido a las trece horas. A las ocho de la noche no se había vuelto a tener noticias del avión. Existen serios temores por la suerte que haya podido correr el general Huntziger y sus acompañantes.—(Efe)

VICHY (Urgente).—Los restos del avión que transportaba al general Huntziger, han sido encontrados en Levignat, departamento del Gard. El ministro francés apareció muerto en compañía de otras siete personas que lo acompañaban, y entre las cuales figuraba su jefe de Gabinete, Labusquiere.—(Efe)

VICHY.—La última manifestación pública del ministro de la Guerra, general Huntziger, fue un mensaje dirigido en Argel al Ejército francés de África, dándole el nombre de guardián del Imperio; el Ejército, dice el mensaje, ha vertido ya su sangre por el Imperio y, en caso necesario, combatirá para asegurar su defensa. Termina afirmando la solidaridad de destino de Francia y del África francesa.—(Efe)

VICHY.—Con relación al accidente que ha causado la muerte del general Huntziger y sus acompañantes, se manifiesta que el avión que los transportaba hubo de perder el rumbo a causa de la espesa niebla reinante.—(Efe)

LAS TROPAS ALEMANAS Y RUMANAS HAN ALCANZADO, EN CRIMEA, LA COSTA SUR DE KERTSCH

NUEVAS DERROTAS SOVIETICAS EN LOS SECTORES DE SAN PETERSBURGO, TULA Y ROSTOV

COMUNICADO ALEMÁN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: "Las tropas alemanas y rumanas han alcanzado la costa Sur de Kertsch tras violentos combates de persecución. El ejército aéreo alemán ha continuado el bombardeo de los puertos de Sebastopol, Kertsch y Anapa, con gran eficacia.

En el sector al Sur de Tula, las formaciones de infantería y carros de asalto han derrotado, en un ataque envolvente, una división de Caballería soviética. Numerosos prisioneros, noventa y un cañones y otro material de guerra ha sido capturado por nuestras fuerzas.

Las tropas alemanas han hecho fracasar un intento de diversión de las fuerzas bolcheviques, cercadas en Leningrado, que atacaron con fuerzas concentradas. El enemigo sufrió considerables pérdidas. De los diez y siete carros soviéticos que tomaron parte en la acción, y de los cuales siete eran de toneladas máximo han sido destruidos once.

Las líneas de la retaguardia enemiga y los aeródromos del enemigo han sido atacados, con éxito, en todos los sectores del frente por los aviones alemanos. Un gran número de trenes han quedado destruidos a consecuencia de estos ataques que también ocasionaron importantes pérdidas a la aviación bolchevique.

Moscú ha sido bombardeado día y noche con bombas explosivas e incendiarias. Varios impactos directos han ocasionado daños de importancia en las instalaciones ferroviarias.

Otros ataques nocturnos de la aviación alemana se han dirigido contra las fábricas de armas de Gorki.

En el espacio marítimo de la Gran Bretaña, los bombarderos alemanos han conseguido impactos directos sobre un gran mercante enemigo que navegaba al Este de Lowestel. En el litoral de la Mancha, la DCA alemana ha derribado seis aviones que pertenecían a una formación de cazas británicos.

No se han registrado acciones de la aviación enemiga sobre el territorio del Reich.—(Efe)

Moscú ha sido bombardeado día y noche con bombas explosivas e incendiarias. Varios impactos directos han ocasionado daños de importancia en las instalaciones ferroviarias.

Otros ataques nocturnos de la aviación alemana se han dirigido contra las fábricas de armas de Gorki.

En el espacio marítimo de la Gran Bretaña, los bombarderos alemanos han conseguido impactos directos sobre un gran mercante enemigo que navegaba al Este de Lowestel. En el litoral de la Mancha, la DCA alemana ha derribado seis aviones que pertenecían a una formación de cazas británicos.

No se han registrado acciones de la aviación enemiga sobre el territorio del Reich.—(Efe)

COMUNICADO ITALIANO ROMA Comunicado oficial número 528 del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "La aviación enemiga ha llevado a cabo nuevas incursiones sobre Italia meridional y Sicilia. En la tarde de ayer, un aparato enemigo de reconocimiento ha sido derribado, en llamas, por nuestros cazas en Cefalù. Los aviones británicos han lanzado bombas incendiarias y explosivas en una serie de ataques llevados a cabo en oleadas sucesivas sobre la ciudad de Nápoles. Seis personas han resultado muertas y cerca de treinta heridas. Se han registrado daños en algunas casas y varios principios de incendio que han sido dominados rápidamente.

En África del Norte, no se han registrado acciones de importancia en el frente de Tobruk, ni en el de Sollum. Un aparato británico ha sido derribado durante una incursión enemiga sobre Bengasi en la que no fueron ocasionados daños. La tripulación, dos oficiales, de un avión británico derribado hace días, ha sido apresada en Cirenaica.

Las guardias de Culuqbert han rechazado todos los ataques realizados por el enemigo.—(Efe)

COMUNICADOS BRITANICOS LONDRES. El Almirantazgo comunicó: "Un bombardero alemán que intentó atacar uno de nuestros convoyes, en el Mar del Norte, la noche del lunes, fué derribado entre llamas por el navio de Su Majestad «Quantock», uno de los contratorpederos que daban escolta al convoy." (Efe)

Otras informaciones de guerra LONDRES. El almirante soviético Kuznetsov ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas rusas en Crimea, teniendo a sus inmediatas órdenes a los almirantes Okhrabriski, ex comandante de la flota roja en Extremo oriente, y Yumashev.

Como se sabe, Kuznetsov, que en la actualidad tiene cuarenta años, era jefe de la flota del Mar Negro y actualmente desempeña el comisariado de marina de la Unión soviética. (Efe)

LONDRES. Un ejército polaco de cien mil hombres ha sido agregado a las fuerzas de reserva del mariscal «Ismoschenko en la línea del Río Don, según una información del correspondiente en Estocolmo del diario londinense «Daily Telegraph». (Efe)

RUCAREST. Se comunica oficialmente que las tropas aliadas han ocupado, en el curso de las operaciones en Ucrania, nuevos puntos estratégicos ante Rostov y en la región de Chachiv. En el sector de las tropas húngaras, únicamente se ha registrado ligera actividad de patrullas. (Efe)

ESTOCOLMO. Las tropas alemanas que operan en la región de Wilchow se acercan rápidamente a Svanska, cuya caída se espera en un día a otro. Tales son las informaciones militares que se reciben en Estocolmo, donde se hace observar que desde Svanska los alemanes no tendrán que recorrer más que cincuenta kilómetros para llegar al Svir y establecer contacto con las fuerzas finlandesas.

Con la ocupación de Tichvin, el frente en esta región forma un saliente de cerca de setenta kilómetros hacia el Este, saliente que se completa con otro situado a trescientos cincuenta kilómetros al Sur de Kallinin. Estos dos puntos amenazan el ferrocarril de Moscú a Arhangel, por donde llega al interior de la URSS la mayor parte del material de guerra que le envían los Estados Unidos.

En el frente de Moscú la situación no parece haber cambiado mucho, aunque en el sector de Tula se registran fuertes combates en los que intervienen fuerzas blindadas. También se han registrado intensas batallas en Serpuch, a cien kilómetros al Sur de Moscú.

En San Petersburgo, según el correspondiente del «Stockholms Tidningen» en Helsinki, los alemanes, después de avanzar por el Neva, han logrado romper algunas de las importantes líneas de defensa organizadas en los barrios del Este. Tres mil soldados rusos se han visto obligados a rendirse, mientras que muchos otros han huido hacia los bosques.

Finalmente, en el frente finlandés se perfila en estos momentos una importante ofensiva sobre la extremidad Norte. Patrullas de ataque compuestas por unidades motorizadas y esquiadores, avanzan hacia el ferrocarril de Murmansk, donde los bolcheviques se defienden tenazmente. (Efe)

BERLIN. En un centro competente se facilita la siguiente ampliación al comunicado de hoy: "Las tropas aliadas acaban de alcanzar la costa Sur inmediata al puerto de Kertsch, así como el estrecho del mismo nombre. Este estrecho tiene que ser dragado constantemente para que los grandes buques puedan pasar. En su parte más estrecha cuenta con muy pocos kilómetros de anchura. En esta zona estrecha, a un kilómetro al Este de Kertsch, en Jenikale, los soviets han levantado fortificaciones, cuyos cañones dominan el paso. En la orilla opuesta se encuentra la península de Aman, que cuenta con una sola carrera que se bifurca más lejos. Uno de sus ramales va hacia Tumbrikt, y el otro hacia el pequeño puerto de Anapa, sobre el Mar Negro. Esta ciudad ha sido bombardeada por la aviación alemana, lo mismo que los puertos de Sebastopol y Kertsch, con objeto de impedir la huida a las fuerzas bolcheviques.

Las dificultades que el mando ruso encuentra para enviar refuerzos al frente, se patentiza en el hecho de que utiliza repetidamente las divisiones de Caballería, sobre terrenos inadecuados para la acción de estas unidades. Tal ocurre en el sector de Tula, donde la Caballería no puede desplegar todas sus posibilidades tácticas. Los soviets hacen intervenir a la Caballería porque no

disponen de otras tropas a consecuencia de las pérdidas sufridas y de los inconvenientes que se derivan de la destrucción de las líneas de comunicaciones con la retaguardia. La división de Caballería que intervino en Tula fué atacada con un movimiento envolvente por la infantería y las tropas motorizadas alemanas y quedó destruida. (Efe)

BERLIN. Las escuadrillas de bombarderos alemanos han atacado repetidamente los objetivos de carácter militar de Moscú. Se han declarado numerosos incendios en las partes de la ciudad bombardeadas.

Los aeródromos situados en la región de la capital soviética sufrieron también los ataques aéreos alemanos, producidos en la destrucción de veinte aviones enemigos, que se encontraban en tierra, y de las pistas de aterrizaje. Otros veintinueve aviones fueron averiados gravemente. Los barracones y cobertizos de estos aeródromos han sido incendiados y destruidos. (Efe)

Con este decreto que a continuación publicamos, el Estado muestra, una vez más, el interés que pone en la realización de la obra benéfica de las casas baratas, especialmente cuando ésta tiene un carácter tan marcadamente social como el que acompaña a la "Obra Sindical del Hogar" de la Delegación Nacional de Sindicatos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Por esta ley, en efecto, se amplía a las Diputaciones provinciales la autorización que la Ley Municipal concede a los Ayuntamientos para ceder gratuitamente terrenos de su propiedad que hayan de servir para edificar viviendas baratas. Pero, además, se destaca en el Decreto la existencia de un mayor motivo cuando se trata de cesiones en beneficio de la "Obra Sindical del Hogar", que preferentemente debe recoger en ese aspecto la atención y la cooperación de las entidades o corporaciones públicas.

Es, pues, un Decreto que tiene extraordinaria importancia para el futuro desarrollo de la gran obra de las viviendas protegidas, que tanto interés ofrece actualmente en España.

"LA HORA DE LA DECISION HA SONADO" Así se ha expresado Knox en un discurso, refiriéndose a la actitud del Japon

PROVIDENCE (Rhode Island).—La hora de la decisión ha sonado, pues no podemos seguir fingiendo que ignoramos que el Japon viola los derechos de los Estados Unidos, ha declarado el coronel Knox, secretario de la Marina norteamericana, en un discurso pronunciado con ocasión de la inauguración de una nueva base aeronaval en los alrededores de Quenset. Añadió que, en el curso de los últimos años, los Estados Unidos han dado pruebas de una paciencia tal, en sus relaciones con el Japon, que hasta ahora no se conoce un caso semejante en la historia de las relaciones internacionales; pero, continuó, nuestra generosidad podría ser mal interpretada, y a esto Norteamérica no ha querido exponerse. Concluyó manifestando que la política de la unión de los dos Océanos está basada únicamente en la idea de la defensa nacional.—(Efe)

WASHINGTON.—Murray y Kennedy han presentado la dimisión de sus cargos en el Consejo de Mediación. Otros cinco miembros suplentes, todos ellos delegados de los sindicatos "CIO" han dimitido igualmente. Este hecho tiene como primera consecuencia la paralización de las tentativas de arbitraje en numerosas industrias que trabajan para la defensa nacional, y cuyos obreros se han declarado en huelga. En algunos centros directivos se cree que el Consejo de mediación no sobrevivirá a esta prueba.

La actitud del jefe sindicalista, Lewis, continúa siendo la gran incógnita del problema. La opinión más corriente es que los acontecimientos registrados esta noche reforzaran su posición de intransigente.—(Efe)

NUEVA YORK.—El general Marshall ha pronunciado un discurso para poner en guardia a los norteamericanos contra una posible "actuación, en masa, de los

saboteadores que pretenden destruir nuestra industria y nuestros medios de transporte". Manifestó que dichos actos de sabotaje están organizados por las potencias del Eje; y concluyó pidiendo a todos que tengan confianza en la política del Gobierno Federal.—(Efe)

WASHINGTON.—"Estoy seguro de que el Presidente Roosevelt no rechazará ninguna proposición japonesa que tienda a mantener la paz en el Pacífico", ha declarado el Presidente de la Comisión de Asuntos Extranjeros del Senado, Connally, al expresar su opinión sobre el estado actual de las relaciones entre los Estados Unidos y el Japon. Añadió que la visita del enviado especial japonés, Kurusu, "significará un

acuerdo a una crisis en este sentido."—(Efe).

NUEVA YORK.—(Urgente).—Una formidable explosión ha destruido por completo la fábrica de pólvoras de la "Western Powder Company" en Edwards (Estado de Illinois). Las primeras noticias indican que los daños son elevadísimos, pero no se sabe si ha habido víctimas.—(Efe)

PEORIA (Illinois).—Las víctimas de la explosión en la fábrica de pólvoras de la "Western Powder Company", se elevan a medio centenar, según los primeros informes. El representante de la compañía ha declarado que hay, por lo menos, cuatro muertos.—(Efe).

CHICAGO.—Los jefes de los cinco sindicatos de obreros empleados ferroviarios han dado orden a sus afiliados de declarar la huelga general el siete de diciembre para apoyar las demandas de aumento de salarios. El conflicto afectará a 350,000 personas.

EL CANJE DE LA MONEDA FRACCIONARIA DE BRONCE MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un orden del Ministerio de Hacienda por la que se retira de la circulación la moneda fraccionaria de bronce, a partir del primero de enero de 1942, y cuya parte dispositiva dice así:

"Acuñaadas y puestas en circulación ciento setenta y tres millones de piezas de moneda fraccionaria aluminio-cobre de diez y cinco céntimos, y continuándose la acuñación total a un ritmo que permite atender las necesidades de la circulación, este Ministerio, en uso de las facultades que le confiere la ley de 3 de mayo de 1940, se ha servido disponer, a partir del día primero de enero de 1942, la moneda de bronce fraccionaria correspondiente a acuñaciones autorizadas con anterioridad a la citada ley de 3 de mayo de 1940, queda sin valor liberatorio, no admitiéndose en las cajas públicas y particulares, y quedando prohibida su circulación y tenencia.

Hasta la mencionada fecha, y de acuerdo con las instrucciones dadas por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, se procederá por el Banco de España, a sus sucursales al canje de la presentada por entes y particulares."

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS Recepción del nuevo académico P. Jaime Pujiula

MADRID.—En la tarde de hoy se ha celebrado la solemne recepción pública del nuevo académico de la Real Academia de Ciencias Exactas, R. P. Jaime Pujiula, perteneciente a la Compañía de Jesús. Ocupaban la presidencia del acto don José Casares Gil; el obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo; don Julio Fernández, presidente de la Sección de Física de la Corporación, y acompañaban al sabio jesuita en la recepción los académicos señores Marin y García Sainz. El discurso del nuevo académico versó sobre el tema "El valor de los mecanismos en la ontogénesis", que desarrolló con toda brillantez, demostrando sus profundos conocimientos.

Le contestó, en nombre de la Academia, don Pedro de Novo, que puso de relieve la personalidad del receptor y la satisfacción de la Corporación al contar entre sus componentes.

El canje de la moneda fraccionaria de bronce MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy un orden del Ministerio de Hacienda por la que se retira de la circulación la moneda fraccionaria de bronce, a partir del primero de enero de 1942, y cuya parte dispositiva dice así:

"Acuñaadas y puestas en circulación ciento setenta y tres millones de piezas de moneda fraccionaria aluminio-cobre de diez y cinco céntimos, y continuándose la acuñación total a un ritmo que permite atender las necesidades de la circulación, este Ministerio, en uso de las facultades que le confiere la ley de 3 de mayo de 1940, se ha servido disponer, a partir del día primero de enero de 1942, la moneda de bronce fraccionaria correspondiente a acuñaciones autorizadas con anterioridad a la citada ley de 3 de mayo de 1940, queda sin valor liberatorio, no admitiéndose en las cajas públicas y particulares, y quedando prohibida su circulación y tenencia.

Hasta la mencionada fecha, y de acuerdo con las instrucciones dadas por la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre, se procederá por el Banco de España, a sus sucursales al canje de la presentada por entes y particulares."

EN LA ACADEMIA DE CIENCIAS EXACTAS Recepción del nuevo académico P. Jaime Pujiula

MADRID.—En la tarde de hoy se ha celebrado la solemne recepción pública del nuevo académico de la Real Academia de Ciencias Exactas, R. P. Jaime Pujiula, perteneciente a la Compañía de Jesús. Ocupaban la presidencia del acto don José Casares Gil; el obispo de Madrid-Alcalá, Dr. Eijo; don Julio Fernández, presidente de la Sección de Física de la Corporación, y acompañaban al sabio jesuita en la recepción los académicos señores Marin y García Sainz. El discurso del nuevo académico versó sobre el tema "El valor de los mecanismos en la ontogénesis", que desarrolló con toda brillantez, demostrando sus profundos conocimientos.

Le contestó, en nombre de la Academia, don Pedro de Novo, que puso de relieve la personalidad del receptor y la satisfacción de la Corporación al contar entre sus componentes.



EL SEÑOR

D. Vicente García del Valle y Carrillo de Albornoz

Falleció en el día de ayer, a los 69 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apóstolica de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos hermanos doña Regina y don Angel; hermana política doña Tomasa Blasco Fernández; sobrinos Matilde, Esteban, José María, Manuel, Vicente, Antonio, Angel, María del Carmen y María Teresa García del Valle Blasco; sobrinos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amiguitos tan sensible pérdida les suplican encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado y asistan a los piadosos actos que abajo se indican, por cuyo favor especial les quedarán agradecidos.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, JUEVES, A LAS CUATRO.
 IGLESIA PARROQUIAL.—SANTA MARIA DE LA REDONDA.
 CASA MORTUORIA.—AVENIDA DE NAVARRA, 16.
 FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—MAÑANA, VIERNES, A LAS DIEZ.

POR VOLUNTAD EXPRESA DEL FINADO NO SE ADMITEN CORONAS.

Logroño, 13 de noviembre de 1941.

Coñac GARVEY

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
 por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente tenedor de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos prueban la excelencia de nuestro método único. Pida hoy mismo folioteo, condiciones y detalles que se le remitirán gratis.

ACADEMIA CCC - Centenario, 6 - SAN SEBASTIAN

Confección de géneros de punto a medida
Lápices y repuestos variados
Perfumería ELIZONDO
 GENERAL MOLA 132 (frente al Ayuntamiento) TELEF. 1764.

BARACHOL

Contra la sarna. Evita enormes molestias y gastos. Superior a toda imitación.

Aprobado por la Censura Sanitaria n.º 150

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes
COMISARIA DE RECURSOS

CIRCULAR NUMERO 30
INTERVENCIÓN Y CONTROL DE MOLINOS

Los fabricantes, comerciantes (almacenistas y detallistas) y los particulares que tengan molinos en su poder, a partir de la publicación de esta Circular deberán cumplir todo lo que se establece en las siguientes normas:

1.ª—MOLINOS INTERVENIDOS
 Artículo 1.º—Quedan intervenidos: Movidos a mano: a) Todos los molinos, portátiles o no, que sean de muela plana y no movidos a motor, cuya capacidad de rendimiento sea superior a cinco kilogramos por veinticuatro horas de trabajo continuo, y Movidos a motor: b) Todos los molinos, sean o no de muela plana, movidos a motor.

Dichos molinos no podrán ser vendidos sin previa autorización de la Comisaría de Recursos de esta Zona.

2.ª—MOLINOS CONTROLADOS
 Artículo 2.º— Los molinos de muela plana movidos por manivela o por volante, que no puedan efectuar trabajos de moliitura superiores a cinco kilogramos por cada veinticuatro horas de trabajo constante, podrán ser vendidos sin más requisito que comunicar su venta a esta Comisaría de Recursos.

3.ª—OBLIGACIONES DE LOS FABRICANTES Y CASAS COMERCIALES
 Declaración de existencias: Artículo 3.º—Todos los fabricantes y casas comerciales—almacenistas y detallistas— quedan obligados a presentar declaración de las existencias que posean en el momento de la misma, de todos los molinos comprendidos en los artículos 1.º y 2.º, expresando la marca del molino, casa constructora, número de fabricación, sistema de trituración, rendimiento y cuantas circunstancias puedan servir para identificarlos.

Declaración de ventas: Artículo 4.º—Quedan también obligados a presentar declaración jurada de los molinos comprendidos en el artículo 1.º, vendidos desde el primer día de enero de 1937, consignando: la fecha de la venta, el nombre y residencia del comprador, marca del molino, modelo y casa constructora, número de fabricación, sistema de trituración, rendimiento y características principales.

4.ª—OBLIGACIONES DE LOS PARTICULARES
 Declaración de los particulares: Artículo 5.º—Todos los particulares que posean molinos de las características indicadas en los artículos 1.º y 2.º, quedan obligados a formular la correspondiente declaración jurada comprensiva del número de ellos, fecha de la compra, casa de quien se adquirió, marca, modelo, casa constructora, número de fabricación, sistema de trituración, rendimiento y características principales, lugar en que se encuentran y fin a que se destinan.

Traslado de molinos. Autorización. Artículo 6.º—Para trasladar cualquiera de los molinos a que se refiere la presente Circular, de su actual emplazamiento a otro distinto, se precisa la autorización correspondiente, cuando se trate de los comprendidos en el artículo 1.º, o simplemente dar aviso del traslado a esta Comisaría de Recursos, cuando se trate de los comprendidos en el artículo 2.º de la misma.

5.ª—VENTAS DE MOLINOS
 Autorización para la venta: Artículo 7.º—La autorización a que se refiere el párrafo último del artículo 1.º, para la venta de molinos intervenidos, la precisan los fabricantes para vender a los almacenes, éstos para la venta a detallistas, y éstos para vender a particulares.

En la solicitud se hará constar todas las circunstancias exigidas en el artículo 4.º para las declaraciones juradas, más el lugar de emplazamiento y objeto a que se destina.

Artículo 8.º—La notificación a que se refiere el artículo 2.º deberá hacerse por las fábricas, almacenes, detallistas y particulares por cuantas transacciones se realicen con almacenes, detallistas o particulares, relacionando todos los extremos a que se refiere el artículo anterior.

Incautación de molinos: Artículo 9.º—Esta Comisaría de Recursos podrá decretar la incautación de los molinos a que se refiere la presente Circular, cuando tenga conocimiento de que los mismos se hacen un uso indebido o perjudicial.

Sanción a los infractores: Artículo 10.º—La infracción de las disposiciones de la presente Circular se resolverá y sancionará por las correspondientes Fiscalías de Tasas.

Encarezco la colaboración de todos en el cumplimiento de esta Circular para el mejor éxito del servicio.

El Comisario de Recursos de la Zona 6.ª, Eusebio Alonso Moreno

CIRCULAR NUMERO 31

A todos los efectos y para evitar sanciones graves a que daría lugar el incumplimiento de la legislación vigente sobre la materia, se recuerda nuevamente que está prohibida en absoluto la circulación de toda clase de REMOLACHA que no sea con destino a las fábricas de azúcar, con las que se tengan extendidos los oportunos contratos.

Cuando algún productor necesite efectuar el transporte de la remolacha llamada "forrajera", tendrá necesariamente que proveerse para su tránsito provincial o interprovincial, de una GUIA modelo único de circulación, que le será facilitada en las Inspecciones Provinciales de esta Comisaría de Recursos, cuando de las provincias de Logroño o Navarra se trata y en esta propia Comisaría, cuando procedan de la provincia de Alava.

Al solicitar la guía, será preciso acompañar para obtenerla, un certificado extendido por el Laboratorio más próximo al campo cultivado, expresivo de la riqueza en azúcar de las raíces que tratan de transportarse, a la vista del cual se facilitará o denegará la guía en cuyo último caso, embendándose, se que la remolacha es "azucarera", deberá ser entregada en la fábrica que corresponda.

Por ello, los Agentes todos de la Autoridad, exigirán para la circulación de la remolacha "forrajera", la repetida guía única, ya que la denominada "azucarera" no puede transitarse más que con destino a la fábrica; que retendrán el producto que no reuna tales requisitos, para ponerlo a disposición de la Autoridad competente y formularán la correspondiente denuncia para la sanción a que hubiere lugar.

Los productores que hayan cultivado remolacha azucarera o que del resultado del análisis se desprenda que lo es, podrán entregarla en la fábrica que deseen, con la que formularán el oportuno contrato.

El Comisario de Recursos de la Zona 6.ª, E. Alonso Moreno.

CENTRAL REGULADORA DE PIENSOS DE LA PROVINCIA

Se pone en conocimiento de todos los tenedores de ALHOLVA, que la que tengan disponible para la venta la entregarán en los almacenes que tiene establecidos esta Central Reguladora en Logroño, Haro, Nájera y Santo Domingo de la Cañada.

Significándose, que dichas entregas habrán de quedar efectuadas en el plazo de diez días a partir de la fecha de la publicación de esta orden.

Logroño, 12 noviembre de 1941.

El Presidente

INSPECCIÓN PROVINCIAL DE LOGROÑO

Compra y remesa de ganados

Debiendo constituirse en esta capital y provincia la Central Reguladora de compra y remesa de ganado, de abastos, intervenido por Circular número 184 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, por la presente orden se concede un plazo improrrogable de cinco días, para que aquellas personas individuales o jurídicas que habitualmente se dedican al comercio de ganado y carne, puedan solicitar su ingreso en la Central, advirtiéndose que las peticiones se formularán por medio de instancia, a la que acompañarán una certificación que justifique plenamente su habitualidad comercial y pago de la matrícula o contribución industrial correspondiente, durante el año 1940 y 1941 y otra de no encontrarse inhabilitado para el ejercicio de la industria por la Fiscalía Provincial de Tasas ni Delegación de Abastecimientos.

Logroño, 12 noviembre de 1941.

El Inspector Provincial

TOS ASMA GRIPE ENFISEMA CATARROS BRONQUITIS

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203



PECTORAL RICHELET

El PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

El PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

PECTORAL RICHELET

CRONICAS DE LA REGION

HARO, 12
 El día 10 se cumplió el segundo aniversario del fallecimiento en Zaragoza, cuando formaba parte de la peregrinación riojana al Pilar, de nuestra buena amiga y paisana señorita Piedad Martín y Balcega. Por el eterno descanso de su alma se celebró dicho día, en la parroquia de Santo Tomás un funeral-aniversario, y desde hoy ha comenzado un novenario de misas en la capilla del Santo Hospital de la «Madre de Dios», a las siete de la mañana.

Al recordar tan triste fecha, renovamos a sus hermanos y demás familia el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Sin perjuicio de que en crónicas sucesivas nos vayamos ocupando del volumen de los donativos recogidos en el Ayuntamiento con destino al aguinado para los españoles que forman parte de la División Azul que tan heroicamente lucha en los campos de Rusia, damos hoy a la publicidad la relación de obsequios que con igual destino ha recogido en Haro la Delegación de Logroño de la «Representación» de la División Española de Voluntarios. Son los siguientes: «Bodegas Bilbainas», 15 cajas de vino con 24 botellas cada una; «R. López de Heredia—Viña Tondonia, S. A.», 10 cajas de vino con 24 botellas cada una; Vda. e hijos de A. Santiago, 10 cajas de vino con 24 botellas cada una; A. y J. Gómez Cruzado, cuatro cajas de vino con 24 botellas cada una; Carlos Serres (hijo), dos cajas de vino con 12 botellas cada una; Mariano Lacort, 72 botellas de vino de marca; «Martínez Lacuesta Hnos. S. L.», una barrica de vino con 225 litros; «Federico Paternina, S. A.», 10 cajas de vino con 24 botellas cada una; «Compañía Vinícola del Norte de España», un bocado con 600 litros de vino; «La Rioja Alta», 10 cajas de vino con 24 botellas cada una; don Leandro Cardenal García-Escudero, un fardo con 144 pares de alpargatas; Hijos de Fermín Pozo, una caja de conserva de tomate; Hijos de Garvillán, una caja de conservas.

Los expresados donativos fueron ayer trasladados al Gobierno Militar de Logroño.

—El próximo viernes, día 14, se va a proceder por el Ayuntamiento a realizar el aforo de vino correspondiente a la presente campaña.

Hoy se ha hecho saber por la Alcaldía, por medio de bando, a todos los cosecheros, la obligación de presentar en la Administración de Arbitrios, antes de la citada fecha, la declaración del lugar en que tienen el vino almacenado, así como la de esperar el día 14 en dichos lugares la visita de los funcionarios que llevarán a cabo la fiscalización y aforo. A los contraventores se impondrán fuertes sanciones.

BANDO

DON JULIO PERNAS HEREDIA, Alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad de Logroño.

HAGO SABER: Que para dar cumplimiento en la presente campaña, con la mayor exactitud posible, a lo dispuesto en el artículo once del Estatuto del Vino, promulgado por la ley de 26 de mayo de 1933, relativo a decimar raciones de cosechas y existencias de vinos y demás productos derivados de la uva, todos los cosecheros, sean propietarios, arrendatarios o arrendatarios, las Cooperativas, Entidades o Sociedades de cualquier clase o particulares estén dedicados a la elaboración o venta al por mayor o menor o exportación de vinos corrientes (biancos o tintos), chacolí, vinos generosos (secos o dulces), espumosos, gasificados, medicinales, vermouth, aperitivos, mistelas, mostos azufrados o apagados, mostos concentrados, arropes, mostillo o calibre, color o pantomina, vinagre y piquetas, vienen obligados a presentar en esta Alcaldía, antes del treinta de los corrientes, una declaración por triplicado y bodega, almacén o establecimiento, de las existencias que posean el día veinte, consignando en "Procedencia" si es cosecha propia o comprada; en "Gradación", la de alcohol y el dulce o licor—si lo tuviera—, y en "litros", los elaborados en la campaña 1941-42, separadamente de los productos de campañas anteriores, o sea de las existencias, firmadas por el interesado, su representante legal o administrador, colono o aparcerio, y cuando no sepa escribir, por un individuo de su familia o un vecino a su ruego.

Se incluirán como "dulces" los que tengan más de dos grados de licor, y como "secos" los demás. Los vinagres se colocarán como "secos" en la casilla "de campañas anteriores" del modelo número uno, que puede adquirirse en las Oficinas municipales al precio de cuarenta céntimos los tres ejemplares.

Están exentos de declarar, los que vendan los productos antes del día veinte inclusive del presente mes. En tal caso, se recuerda al expedidor la obligación de remitir y al comprador la de exigir la correspondiente factura comercial ordenada en el artículo 16 del mencionado Estatuto del Vino. La declaración correrá a cargo del comprador, haciendo constar en la hoja declaratoria, casillero "Procedencia", que la cosecha es "comprada". Tampoco serán objeto de declaración, los alcoholes, aguardientes, anisados, ron, cognac, licorosos, etc.

Se recuerda a los interesados, que se incurrirá en las sanciones establecidas en el apartado B) del artículo 92—multas que oscilarán entre el 10 y el 50 por 100 del valor del producto no declarado—no sólo por omitir la declaración, sino también por la simple demora, caso de no presentarla dentro del plazo señalado, o que se cerrará sin ampliación de plazo, respondiendo los declarantes de la exactitud de los datos contenidos en la declaración, estando sancionadas las ocultaciones o falsedades, con las mismas multas y prohibida la circulación de los productos no declarados, vayan o no acompañados de la factura, considerándose ilegales, aparte de las sanciones establecidas.

Logroño, 12 noviembre de 1941

JULIO PERNAS.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES
MOSAISTAS se necesitan. Razón, Oficina Local de Colocación. Referencia número 20.
CHICA con buenos informes, para todo, se necesita para ir a Zaragoza. Razón, G. Franco, 29. 1.ª

TRABAJO domicilio, Jugetería, otros. Pueden ganar 15-30 diarios. Compra producción. Industrias prácticas. Conde Peñalver, 39. Madrid.

COCINERA Y NISERA formales, se necesitan. Indttr presentarse sin buenos informes. Razón en Nueva Rioja.

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles en Calle del Carmen, 2.
COMPRO Sierra de cinta de 80 por 85, Cepilladora y Tupi. Calle Arce, 8. 1.ª. Bilbao.
COMPRO BOTES vacíos a 20 céntimos. Ruavieja, 28. A.
COMPRO CERAS de todas las clases. Queipo de Llano, 52. Fábrica.
COMPRARIAMOS depósito grande chapa hierro, de agua o similar. Ofertas. Teléfono 1578. o por carta "Textil Quemada, S. A." Carretera de Zaragoza. Logroño.

FINCAS
JIMENEZ vende piso 6 habitaciones y buena galería; una planta baja, 5 habitaciones con gallineros, nueva; otra 4 habitaciones, cuartos y tres celemines de tierra, todo con llave en mano; un piso y buhardilla. Murrieta, 3. 1.ª. dcha. Teléfono 2088.
DISPONGO de varias casas en venta, solares en todos los sectores de la capital. Blázquez, Hermanos Moroy. Teléfono 21.61.
FINCAS RUSTICAS. Se compran. Ofertas: Pedro Provedo, General Mola, 38. 2.ª. Logroño.
SE VENDE CASA de seis pisos y planta baja, recién terminada, llaves en mano. Facilidades de pago. Razón, Queipo, de Llano, J. G. 1.ª.
VENDO primero y segundo piso, desahogado, en todo el día; solar en P. Galdos. Trato directo con el propietario. Rey Pastor, 37, bajo.
URGE SOLAR céntrico o en el ensanche. Portugal, 8-3-54. Ortega.
VENDO PISO céntrico 8 habitaciones, dos baños, etc., llave en mano, y dos plantas bajas con gallineros, llave en mano, (traspaso) Hotel Bretón, 14. 1.ª. Teléf. 1184.
CASAS. Se venden ocho, con almácenos y grandes patios, en el Paseo del Mercadal. Razón, Víctor León, Coliseo, 24, Calahorra.
SE COMPRO planta baja, aunque no tenga escarpate; entresuelo o primer piso, en Mola, Gallarza o Muros, o casa entera. Razón, Foto Fernández, Mola, 20. 1.ª.
SE VENDEN varias huertas cerca de la capital, una de 7 fanegas con casa, otra de 7 fanegas, y un campo con fanega y media de tierra; y varios pisos con llaves en mano, y una parcela en el término de Lobeite libre de ensanche y un solar en el centro de la capital. General Franco, 44. 1.ª. centro. Teléf. 1748.
PARCELAS económicas en calles cercadas y bien plantadas, fincas propias para industria. Casa nueva, construcción llaves en mano. Agencia Ebro, Avenida de Colón, 62. 1.ª. derecha. Teléfono 1667.
VENDO HUERTA fanega y media de tierra, bastantes frutales con casa bonita, corral y otro edificio, detrás de Carretera Soría. Vicente Bimé, Vara de Rey, 25, centro.
SOLAR con pabellón, en Murrieta, y otro en Rey Pastor, se venden. Razón, Murrieta, 30, Carbonera.
AGENCIA FRIDA. Mayor, 70. 2.ª. Se venden pisos céntricos de cuatro mil y cinco mil pesetas.
SOLAR en esquina fechada a dos calles, bien orientado, se vende a dos pesetas más. Agencia Ebro, Av. Colón, 162. 1.ª. dcha. Teléfono 1667.
CASA céntrica de 3 pisos dobles, buhardilla, dos plantas bajas y bodega, se vende barata. Agencia Ebro, Av. Colón 62-1.ª. D. Tlf. 1667.
CASA de planta baja con patios y gallineros, se vende. Rey Pastor 30.
FINCA. Se vende entera o por lotes, al Este del Ensanche, con frente a dos calles. Informes, General Franco, 38. 1.ª. Izda.
OCASION. Piso, llave en mano, céntrico, en 8.000 pesetas. Razón Barriocepo, 26. 2.ª.
EN CALAHORRA se vende: Cuatro mil canchizos y un solar para edificación. Para tratar, Unión Frutera, en dicha localidad.
GANADOS
PAREA DE BUEYES de 6 años, a toda prueba, se vende. Salvador Castro, en Manzanares de Rioja.
LABRADORES: Tengo a vuestra disposición parejas de bueyes para labrar, y novillos y novillas seranas. Verlos y tratar. Valentín Ruiz, Teléfono 16-52. Logroño.
VAGA holandesa, segundo parto, vende Casiano Arzáiz, en Arnedo.
MULA cerrada, de 8 dedos sobre la marca, se vende. Tratar, Luis Durval, en Fuenmayor.
SE VENDEN 120 ovejas andaluzas, pertenecientes a las fincas, de clase superior. Tratar con Pascual Gil Vicente, en Igea.
SE VENDEN dos caballos a elegir, de 5 años, a toda prueba. Tratar con el panadero de Bobadilla.
PAREA DE BUEYES de labor, se venden en el Camino Viejo de Alberite. Tomás Muñoz.
SE VENDEN 200 primas sobre buenas. Tratar con Valentín Martín, en Ventas Blancas.

de su hija, natural de la provincia de Madrid. Detenido en la cárcel del partido, confesando haber robado a don Valero Prior cuatro sacos, y a don Rafael Pérez, seis, de los cuales siete guardaban en su casa y el resto vendieron a dos vecinos de esta localidad. Enhorabuena a la autoridad y que sigan sus éxitos.

—Acabamos de recibir una carta fechada el día 20 del pasado octubre, en el campo de batalla de Rusia. En ella, el simpático combatiente de la «División Azul», hijo de esta ciudad, cuyo nombre nos reservamos por razones fáciles de comprender, nos pinta su vida de campamento y su hato de noticias de su tierra, nos describe su entrada en Alemania y su vida en el frente, terminando con un ruego: el de que solicitemos de nuestros lectores le envíen, sea quien fuere, diariamente, NUEVA RIOJA.

Así, pues, con el mayor placer rogamos a quien sus medios de vida se lo permitan tengan el rasgo de complacer al simpático voluntario, costeando la suscripción del diario, para lo cual le daremos la dirección y nombre del solicitante, que, desde luego, se encuentra agradecido. No dudamos que alguien recogerá nuestro ruego.

CERDAS para criar o engordar, superiores, y un barraco, por no poderlo atender, vende. Sancha, en Casalarreina.
VACA parida con 22 litros de leche, a prueba, se vende. Razón, Madre de Dios, letras P. B.
COMPRARIA MULA cerrada, de unos 10 a 12 años, con 3 dedos sobre la marca. Dirigirse a la Concepción de Zúñiga, en Torrementalvo.
VACA para parir del tercer parto, vende Graciano Sáenz, en Lardero.
PERRO de caza a toda prueba, se vende en Mayor, 110. 1.ª.
OVejas para carne o vida, se venden 50. Ángel Tejada, Camino Viejo de Fuenmayor, Logroño.
HUESPEDES
SEÑORA desea pensión completa. Ofertas, Cervantes, 13. 3.ª.
CASA PARTICULAR con cuarto de baño, desea dos o tres huéspedes. Razón en Nueva Rioja.
PENSIÓN completa se desea para dos. Razón, Héros Alcázar, 2. 3.ª.
MATRIMONIO con un hijo, desea habitación amueblada con derecho a cocina. Razón en Nueva Rioja.
PERDIDAS
 El domingo por la mañana se perdió un broche de diamantes, desde el Gobierno civil a la Redonda y desde ésta al Café Ibiza. Se ruega su devolución, por ser recuerdo de familia, en Nueva Rioja, donde se gratificará.
 Carterita pequeña conteniendo unas 120 pesetas. Se agradecerá la devolución, por tratarse de un obrero, en la Secretaría de Pérez Elías, junto a la Plaza de Toros.
 Puercita de furgoneta, extraviada desde Muro de la Mata hasta la Tejería de Basilio Lahera y Chía. Se gratificará en Cafés Greiba.
 Una tapa cubo de caje de aceite, en el término de Lobeite. Se gratificará entrega Hospital Viejo, 3-1.ª.

TRASPASOS
TRASPASO en muy buenas condiciones y clientela, el Bar "La Vía", de la calle Santa María, en Portugalete. Informes en el mismo.
SE TRASPASA hermoso local en la calle Sagasta. Razón, Calle Sagasta, 13. 3.ª. Teléf. 1747. De 4 a 6.
AGENCIA ESTEBANEZ, Ocasión. Traspaso una Peluquería de Caballeros en sitio céntrico de la capital, con muy buena clientela. General Franco, 44-1.ª. C. Teléf. 1748.
VEHICULOS
VENDO CAMIONETAS de 10 y 17 HP. y Coche de 13 HP. bien calzados. Montes, Vara Rey, 22 (bajo).
CAJA de camión de hierro, para volquete, vende. Razón, Avenida del 12 Líger, 23. Taller.
VENDO MOTO "B. S. A." perfecto estado, bien documentada, cupo gasolina. Tratar "Bar Burgales", en Miranda de Ebro.
CARRO seminuevo, 2.500 k, vende Plácido Sampredro, en Laguardia.
VENDO PLATAFORMA de 2 ruedas con cartotas giratorias. Informes, Ruavieja, 28. A.
CARRO de varas, seminuevo, de 1.500 kilos, se vende. Corresponsal de Nueva Rioja, en Ezcaray.
BICICLETA "Orbea" de carrera, se vende. San Roque, 14. 1.ª.
COCHR RENAUUT 8 H. P. 4 plazas, bien calzado, documentación en regla y cupo gasolina, se vende Cementerio del Automóvil, Ca. de Galicia. Teléfono 1434.
SE VENDE: Un carro seminuevo con toldo, para 1.500 ó 2.000 kilos. Una plataforma de 4 ruedas, semi nueva. Un macho de 8 años. Una mula hembra de 8 años, y un burro cerrado, junto o separado, con o sin arcos. Razón, Nueva Rioja
VENDO CAMIONETA "Chevrolet" 16 H. P., estado imborable. Tratar, Mayer, 52. 1.ª.
BICICLETA caballero, de ocasión, se vende en 40 euros. Razón, Rodríguez Paterna, 4, entresuelo.
VENTAS
BONITOS MUEBLES seminuevos, se venden. Barriocepo, 30. 2.ª. dcha.
SE VENDE DORMITORIO. Informes, Vara de Rey, 22, bajo.
APARATO DE RADIO, se vende. Razón, Gallarza, 18. 2.ª.
MAQUINAS DE COSER. Nuevas y de ocasión. Se hacen toda clase de reparaciones. Se necesitan agentes en todos cabezas de partido de la provincia. Dirigirse a Cesáreo Ruiz, Bretón Herreros, 23, Logroño.
VENDO MADERA gruesa, cuartos y cabrios, o cambio por otros materiales de construcción. Razón, Rey Pastor, 37, bajo.
MAQUINA de coser Singer, bordadora, vende. Av. Navarra, 3. 3.ª.
MAQUINA escribir, buen precio, vende. Razón, Mayor, 157. 1.ª.
MALETAS más baratas y fuertes, en la fábrica. G. Mola 67, Ricardo.
ENSERES DE FARMACIA, se venden. Calvo Sotelo, 20. 3.ª. dcha.
MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en tres potencias. Elu-Maquinaría, Estación, Teléf. foto 23. Durango.
PARA COMPRAR bien y barato, moscos, azules, cementos, arneses, existencias de pieles, ventanillas y balcones. Precios increíbles. Casa Martín, Ocas de Junio, 19. (a)
CABIOS Y CUARTONES, vende Restituto Ibañez, en Uruñuela.
BOMBA doble pistón, vend. Juan Criales, en Santo Domingo.
CAMA y MESILLA, todo confianza, vende. Muro Carmen, 10. 3.ª. dcha.
VARIOS
SE ARRIENDA planta baja de 50 metros, buenas luces, con patio de 120, y buen sol. Rey Pastor 30.
SE ARRIENDA LOCAL en sitio céntrico, con abundancia de luz, edificio nuevo, propio para pequeña industria. Razón, Sagasta, 29.
SOLAR céntrico, se arrienda. Razón, Bretón, 46. 2.ª.
SE OFRICE HORNO a disposición del público, en la calle Mayor 157, para cocer y asar artículos, desde las 9 de la mañana al permanente, hasta las 6 de la noche.
RADIO reparo a domicilio, adapto onda extra-corta. Teléfono 1879.
SE DESEA planta baja céntrica, para Peluquería. Razón, Telf. 1278.
DESEO PEQUEÑO LOCAL alquilado, para escribir cables céntricos. Ofertas, Murrieta, 39. 3.ª.
CAZADOS-REPARACION. Toda clase de trabajos en la industria del calzado. Especialidad en artículos de goma. Tejidos sólidos y elegantes. Cosidos a máquina al momento. Rodríguez Paterna, 20.
SE DAN LECCIONES de solfeo y piano. Razón, Herreras, 57. 1.ª. derecha. De 3 a 6.

GUIA MEDICA

Doctor M. Carbayo
 Especialista PARTOS MATRIZ
 MASTITIS
 Tratamiento sin drenaje
 Gallarza, 2. —Teléfono 23-85.

V. INFANTE
J. INFANTE
GARGANTA NARIZ Y OIDOS
 Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
 Calvo Sotelo, 7. —Teléf. 10-42

JOSE FRAILE
 (Médico-Jefe de Clínica del Hospital Provincial)
 Especialidad: Partos - Matriz
 Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
 Onc. Junio 11-1.ª. D. Tlf. 1682

C. MONTROYA
GARGANTA
NARIZ - OIDO
 M. Villanueva, 8. Teléf. 2126.

DOPEREIRO
 MEDICINA GENERAL
 ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
ARNEDO

M. G. Baquero del Río
ESTOMAGO-HIGADO-INTESTINO
 Rayos X - Laboratorio
 Muro Mata, 14. 1.ª. Teléf. 2121

G. F. del Castillo Escudero
 MEDICO
PIEL, SIFILIS, VENEREAS
 CONSULTA: 11 a 1 y 5 a 9
 Muro de la Mata, 9. 1.ª

José Luis Gil-Diez
ODONTOLOGO
 Gral. Mola, 138. 1.ª. Tlf. 1161

Moreno Blasco
 Ex-Jefe del Servicio Tocológico Municipal
 Partos. Enfermedades de la Mujer. Sistema nervioso.
 Vara de Rey, 36. Bis. 1.ª. Dcha.
 De 12 a 1 y de 4 en adelante

EMILIO CASAS
 ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
 Muro de la Mata, 13. 2.ª

A. ABARCA
 MEDICINA INTERNA. NIÑOS
 Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
 Avenida de Artillería, 26 primero

Abadía de Barbará
 MEDICINA INTERNA
NIÑOS
 RAYOS X Y ULTRAVIOLETA
 General Mola, 132. Telf. 1764.

Probo Ramirez
ESTOMAGO - HIGADO
INTESTINOS
 Rayos X
 Calvo Sotelo, 3. —Teléf. 1313

Para el aguinado de la División Azul: Donativos en metálico, en la Secretaría Provincial del Movimiento; en especie, en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

DE TODAS PARTES

El Gobierno australiano ha dispuesto que sean armados inmediatamente todos los barcos mercantes

Ha dimitido el Ministro de Cultos de Rumania.-Se hará cargo de esta cartera el Mariscal Antonescu

BUDAPEST.-El Regente Horty ha mejorado en el transcurso de las últimas horas, según el comunicado médico. Añade que, sin embargo, deberá continuar en cama.-(Efe.)

VICHY.-Dakadrier, Blum y el general Gamelin salieron esta mañana de Bourrasel y fueron conducidos al aeródromo de Aulnat, cerca de Clermont Ferrand. Un aparato les transportará a las negociaciones de Pau, desde donde serán conducidos en la jornada de hoy a la fortaleza de Portalet.-(Efe.)

CIUDAD DEL VATICANO.-El Papa ha presidido la reunión de la Congregación de Ritos y ha proclamado la beatificación de la venerable Magdalena de Canessa, fundadora del Instituto de las Hermanas de la Caridad. Así ha terminado el proceso canónico que comenzó en febrero de 1877, Magdalena de Canessa vivió del año 1774 al 1835.-(Efe.)

BUCAREST.-Oficialmente se anuncia que el mariscal Antonescu ha aceptado la dimisión del ministro de Cultos. El "conductor" se hará cargo de esta cartera.-(Efe.)

ROMA.-El ministro de Hacienda de Hungría, Luis Remenyi Shneider, ha llegado a Roma, acompañado del subsecretario del departamento, Adalbert Csizsik. Han sido recibidos en la estación por el ministro de Hacienda de Italia, Thaon di Revel, y el subsecretario, Lissia, así como por el embajador de Hungría en Roma.-(Efe.)

ROMA.-El ministro de Hacienda de Hungría, después de depositar coronas y flores en los monumentos funerarios de los Reyes de Italia, el Soldado Desconocido y los Mártires de la Revolución Fascista, ha visitado al ministro de Hacienda italiano, Thaon di Revel. Posteriormente, el ministro húngaro devolvió a su colega húngaro la visita, en el hotel donde se hospedaba.-(Efe.)

ROMA.-Las autoridades alemanas e italianas han sostenido una serie de conferencias en Lubiana, para establecer las modalidades de la evacuación de los miembros de la minoría alemana al territorio del Reich.-(Efe.)

ANGORA.-El acuerdo comercial germano-turco ha sido enviado para su ratificación a la Asamblea Nacional. Al mismo tiempo se ha presentado un proyecto de ley en virtud del cual quedarán exentos de los derechos de importación el material de guerra que envíe Alemania a Turquía para la defensa del país.-(Efe.)

TOKIO.-El Gobierno australiano ha dispuesto que sean armados, inmediatamente, todos los barcos mercantes pertenecientes a la flota del Dominio, según declara el conde general del Japon en Sidney en un telegrama enviado al Ministerio de Negocios Extranjeros. Añade que los vapores que no vayan armados no podrán salir, de ahora en adelante, de ninguno de los puertos australianos.-(Efe.)

NUBUVA DELHI (India Inglesa).-Una proposición en la que se pedía que los principios suscritos por Churchill y Roosevelt, conocidos con el nombre de "Cara al

Atlántico", sean aplicados a la India ha sido aprobada por la Asamblea Central. Esta moción fue presentada por el diputado independiente Mani Bahadur Sachchid Chaudhury, y se votó por aclamación.-(Efe.)

VICHY.-"Con una articulación económica y racional del trabajo, vais a preparar las bases de las corporaciones futuras". Estas son las palabras que ha dirigido el mariscal Petain a los miembros de la comisión del Consejo Nacional, que se han reunido por primera vez para estudiar la reorganización económica de Francia.

CIUDAD DEL VATICANO.-La oficina de información del Vaticano para los prisioneros de guerra y combatientes desaparecidos, ha transmitido, desde junio de 1940 a septiembre de 1941, 264.409 peticiones de informes, a las que recibió 147.862 respuestas. Se invirtieron 30.085 minutos de emisión para pedir informes por radio. 150 personas están empleadas en los departamentos auxiliares de la oficina.-(Efe.)

VICHY.-También han sido conducidos a Portalet, desde Val-de-Bains, el presidente del Consejo, Paul Reynaud, y el exministro del Interior, Georges Mandel.-(Efe.)

LONDRES.-El ministro de Colonias, lord Moyne, ha declarado su satisfacción por la contribución del Imperio Británico a la metrópoli, al iniciar en la Cámara de los Lores el debate sobre la respuesta al discurso del Trono. En-

tre otras cosas dijo, que Africa, Palestina, Chipre, Malasia, Hong-Kong, Ceylan, Fidji, la isla Mauricio y las Antillas, lo mismo que otras dependencias británicas, han organizado tropas, cada una con arreglo a sus posibilidades y necesidades. Añadió que la raza africana se ha distinguido especialmente en esta aportación, hasta el punto de que ha dado dos hombres al Ministerio de Colonias.

Numerosos oradores intervinieron después, y casi todos ellos pusieron de manifiesto "la necesidad de establecer una alianza permanente entre la Gran Bretaña y la URSS después de la guerra". (Efe.)

SHANGHAI.-"Ante la actitud, cada día más grave, de los Estados A. B. C. D., así como frente a sus intentos de cerco de la Indochina Francesa, se debe tener en cuenta sin duda el partido del Japon", ha declarado, según un despacho recibido de Saigón, el gobernador de la Indochina, administrador Decoux. Añadió que la reciente confiscación de cinco barcos indochinos efectuada por los británicos, demuestra claramente que poco puede haber de situarse la Indochina francesa.-(Efe.)

TOKIO.-Las bases navales de Omitate, Chinkai, Mako y Puerto Arturo, serán consideradas a partir del día 20 de noviembre, como bases de defensa, a las que se añadirá una nueva base en construcción en Osaka. Dichas bases navales quedarán sometidas al mando de un comandante en jefe.-(Efe.)

ULTIMA HORA

Detalles del accidente de aviación en el que ha perecido el general Huntziger

Ha sido aceptada la dimisión del Gobierno de Islandia. También han dimitido dos ministros turcos

VICHY.-Se conocen los siguientes detalles acerca del accidente sufrido por el avión que conducía al general Huntziger: El aparato se estrelló en el suelo, desde una altura de 1.300 metros, a la una de la tarde, en el macizo montañoso de Argolte, a unos 25 kilómetros del Vigan. Pertenecía a la Compañía Air-France e iba pilotado por el teniente Lefevre. Se supone que el avión, que se dirigía a Vichy, fue enviado por la nueva comisaría al volar sobre los montes del Lazore y quiso retroceder en su camino, produciéndose el accidente en el citado macizo de Argolte, paraje poco frecuentado por los aparatos de aviación. El ruido del motor del avión referido fue oído hacia las 13 horas en la región en que se encontraban sus restos, y el reloj del piloto se encuentra parado en dicha hora. Se tiene absoluta certeza de que el general Huntziger figura entre las víctimas, a pesar de resultar completamente identificables los seis cadáveres hallados; se ignora qué ha podido ser de los demás pasajeros del avión. El accidente fue descubierta por un grupo de muchachos del Frente de Juventudes, acantonados en las proximidades.-(Efe.)

LONDRES.-Los ministros turcos de la Guerra y de Transportes han dimitido, según comunica Radio Angora. Se han designado nuevos titulares de aquellas Carteras, obedeciendo las dimisiones al deseo de facilitar las investigaciones que se están practicando acerca de la pérdida de un buque turco en el Mediterráneo, hecho en el que están complicados varios militares de alta graduación y otros funcionarios.-(Efe.)

REIKJAVIK.-El regente de Islandia ha aceptado definitivamente la dimisión del Gobierno, motivada, como se anunció, por haber sido rechazado el proyecto de ley encaminado a contener el alza del costo de la vida.-(Efe.)

LONDRES.-Varias poblaciones situadas al Sur de Kelmán han sido ocupadas por los alemanes, según anuncia la radio de Moscú al dar cuenta de las fuerzas batallas registradas en estos días en el sector de la capital. Agrega que los rusos contratan en varios puntos.-(Efe.)

se están practicando acerca de la pérdida de un buque turco en el Mediterráneo, hecho en el que están complicados varios militares de alta graduación y otros funcionarios.-(Efe.)

REIKJAVIK.-El regente de Islandia ha aceptado definitivamente la dimisión del Gobierno, motivada, como se anunció, por haber sido rechazado el proyecto de ley encaminado a contener el alza del costo de la vida.-(Efe.)

LONDRES.-Varias poblaciones situadas al Sur de Kelmán han sido ocupadas por los alemanes, según anuncia la radio de Moscú al dar cuenta de las fuerzas batallas registradas en estos días en el sector de la capital. Agrega que los rusos contratan en varios puntos.-(Efe.)

MADRID. La Asociación de la Prensa ha organizado una gran velada en beneficio y homenaje de la "División Azul" que tendrá lugar el próximo lunes en el Teatro de la Zarzuela. En dicha fiesta se hará el ensayo general de la nueva comedia de don Jacinto Benavente, titulada "y amargaba", y el autor de la obra hará la dedicación del acto. La velada será de rigurosa invitación y de etiqueta, no abridores taquilla para el despacho de localidades, que serán repartidas entre las entidades y personalidades más destacadas en todos los órdenes de la vida madrileña. Los invitados podrán enviar donativos para el fin benéfico que se persigue.

MADRID. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha hecho un llamamiento a todos los centros de enseñanza femenina y sus afiliados, solicitando su colaboración en los trabajos de ayuda a la "División Azul". Quiere la Delegación Nacional del Frente de Juventudes que ya que estos camaradas no pueden estar en sus hogares durante la próxima Navidad, se les envíen prendas de abrigo que, al ser enviadas a los voluntarios llevarán consignados el nombre del colegio y el de las niñas que han trabajado en su confección. Así, este será el testimonio de gratitud, admiración y recuerdo de la juventud española a los héroes voluntarios españoles.

ALMERIA. En la Delegación Provincial de Almería, se ha celebrado el acto de entrega por el Ayuntamiento a los herederos de don Alfonso de Borbón, del Palacio Real de Miramar. En representación de los herederos figuraba como abacea testamentario, el Conde de Aybar, en representación del pueblo donostiarra, el alicel de la ciudad, el Delegado de Hacienda y el arquitecto municipal, señor Alday. En el acto se hace saber la satisfacción de los donostiarra al restituir a sus propietarios legítimos este magnífico palacio de Miramar, que mandó construir en vida la reina María Cristina, y que tantos beneficios proporcionó a la capital guipuzcoana.

Al hacer entrega al Conde de Aybar del Palacio, el alcalde pronunció breves palabras, en las que hizo presente su satisfacción y la del pueblo donostiarra, que tenía verdadero placer en realizar este acto. Hizo presente también que de esta manera San Sebastián reparaba la injusticia que hiciera la república.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

DIVISION AZUL

Funerales por sus gloriosos caídos

La suscripción pro aguinaldo sigue engrosando en toda España

SEGOVIA. Ha caído en el frente de Rusia, luchando heroicamente contra el comunismo, el voluntario falangista Martín Pujol Caballero, que salió en la primera expedición de voluntarios segovianos.

ALMERIA. En memoria de los caídos de la "División Azul" en el frente del Este, naturales de esta provincia, se han celebrado funerales en la Iglesia de San Sebastián, organizados por la Jefatura provincial del Movimiento. Los caídos se llaman: Manuel Álvarez Algarra, Francisco Manas Álvarez y don Natalio Borge. Asistieron las autoridades y jerrarquías.

MADRID. El Excmo. Sr. Ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en el día de ayer, con destino al aguinaldo de la "División Azul" los siguientes donativos:

"Librería Internacional" Roma, cien pesetas; don Miguel Cuñete, cincuenta; don Alfredo Aleix Beain, quince; Sobrino de Pablo Escobar, doscientos cincuenta; Sr. Conde de Linares, quince; un español falangista, diez; don Natalio Borge y catorce compañeros más, ciento sesenta y cinco; Joyería Álvarez, quinientos.

MADRID. Continúan llegando a la Delegación Nacional de la Sección Femenina los donativos para el aguinaldo de los voluntarios de la "División Azul". Alicante ha recaudado ciento cuarenta mil pesetas; León, cien mil; Logroño, cincuenta mil; Girona, diez mil; Valencia, noventa y ocho mil y catorce mil kilos de naranjas; Burgos, treinta mil y continúa la recaudación. Los distritos de Madrid además del dinero ya recaudado, han recibido los siguientes: el de Vallecas, diez y seis cajas de coñac, con doce botellas cada una; un cajón de mermelada, otro de frutas en almíbar; veintiocho kilos de higos; veintiocho botellas de recitinas rellenas, un cajón de tabaco; once jerseys y ocho pares de calcetines. El distrito de la Latina, cien medallas de la Virgen de la Paloma sesenta y una botellas de coñac, cinco de vino y dos de ron, quince kilos de peladillas y veintinueve de iurrón, treinta y cinco pares de calcetines y diez y seis de guantes. El distrito de San Sebastián, veinte kilos de higos, veinte latas de carne y veinte de aceitunas, dos frascos de frutas, veinte paquetes de tabaco, trescientos libritos de papel de fumar, tres camisetas, cien pares de calcetines, un par de medias, un par de calcetines y un par de medias para la persona que designe el camarada que lo reciba, nueve latas de sardinas y trescientas botellas de coñac. El distrito de la Inclusa, ciento noventa y cuatro botellas de licores, ciento cincuenta y dos latas de conserva, doce panes de higo, una caja de mazapán, ocho jerseys, cincuenta y cinco pares de calcetines y siete pares de medias. Por último, la Delegación provincial de información e investigación; cuatrocientas noventa y cinco cajetillas de tabaco.

MADRID. Pasa de setenta y cuatro mil pesetas la suma recaudada hasta hoy en el Gobierno Militar para el aguinaldo de la "División Azul". Por otra parte, la S. F. realiza una intensa labor para recoger prendas de abrigo con el mismo fin.

MADRID. La Asociación de la Prensa ha organizado una gran velada en beneficio y homenaje de la "División Azul" que tendrá lugar el próximo lunes en el Teatro de la Zarzuela. En dicha fiesta se hará el ensayo general de la nueva comedia de don Jacinto Benavente, titulada "y amargaba", y el autor de la obra hará la dedicación del acto. La velada será de rigurosa invitación y de etiqueta, no abridores taquilla para el despacho de localidades, que serán repartidas entre las entidades y personalidades más destacadas en todos los órdenes de la vida madrileña. Los invitados podrán enviar donativos para el fin benéfico que se persigue.

MADRID. La Delegación Nacional del Frente de Juventudes ha hecho un llamamiento a todos los centros de enseñanza femenina y sus afiliados, solicitando su colaboración en los trabajos de ayuda a la "División Azul". Quiere la Delegación Nacional del Frente de Juventudes que ya que estos camaradas no pueden estar en sus hogares durante la próxima Navidad, se les envíen prendas de abrigo que, al ser enviadas a los voluntarios llevarán consignados el nombre del colegio y el de las niñas que han trabajado en su confección. Así, este será el testimonio de gratitud, admiración y recuerdo de la juventud española a los héroes voluntarios españoles.

ALMERIA. En la Delegación Provincial de Almería, se ha celebrado el acto de entrega por el Ayuntamiento a los herederos de don Alfonso de Borbón, del Palacio Real de Miramar. En representación de los herederos figuraba como abacea testamentario, el Conde de Aybar, en representación del pueblo donostiarra, el alicel de la ciudad, el Delegado de Hacienda y el arquitecto municipal, señor Alday. En el acto se hace saber la satisfacción de los donostiarra al restituir a sus propietarios legítimos este magnífico palacio de Miramar, que mandó construir en vida la reina María Cristina, y que tantos beneficios proporcionó a la capital guipuzcoana.

Al hacer entrega al Conde de Aybar del Palacio, el alcalde pronunció breves palabras, en las que hizo presente su satisfacción y la del pueblo donostiarra, que tenía verdadero placer en realizar este acto. Hizo presente también que de esta manera San Sebastián reparaba la injusticia que hiciera la república.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

El señor Aybar dió las gracias y prometió transmitir a sus representantes los deseos del alcalde.

cial de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS han comenzado a recibir de las Jefaturas locales, los donativos recaudados con destino al aguinaldo de los voluntarios de la "División Azul", que pasan ya de las cincuenta mil pesetas en metálico, calculándose que las primeras recaudaciones pasarán de las cien mil pesetas. La Sección Femenina ha expedido ya el primer vagón de artículos diversos, para Madrid.

BARCELONA. A 78.897,75 pesetas asciende lo recaudado para el aguinaldo de la "División Azul" por la Sección Femenina de la Falange.

BARCELONA. Los periódicos "Solidaridad Nacional" y "La Prensa" han entregado esta mañana en la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cinco mil pesetas cada una, cantidades destinadas a engrasar los fondos del aguinaldo de los voluntarios de la "División Azul". Con destino al aguinaldo de la "División Azul", se han recibido esta mañana en el Gobierno civil dos donativos de quinientos y doscientos pesetas, respectivamente. A los locales de la Sección Femenina continúan llegando aportaciones en especias, entre las que figura tabaco, frutos, frutas, etc. Un comercio de la ciudad confecciona actualmente, para ser remitidas a las enfermeras de la "División Azul", prendas de gran abrigo, en las que se utiliza lana especial.

OVIEDO. Con destino al aguinaldo de la "División Azul" se está haciendo una suscripción en toda Asturias y se han recaudado hasta la fecha ciento diez mil pesetas en metálico, cuatro mil ochocientos latas de bonito en conserva, mil latas de atún, cien de calamares, doscientas de anchoas, cinco mil de sardinas, mil cincuenta botellas de anís, tres cajas de coñac y otras tres de sidra. Entre los mayores contribuyentes figuran el Gobernador civil Sr. de la Riva, con diez mil pesetas, el Ayuntamiento de Oviedo, con tres mil y los hermanos Balsera, de Avilés, con cinco mil.

SEVILLA. Treinta mil pesetas ha suscrito el Ayuntamiento para el aguinaldo de los voluntarios de la "División Azul".

LOTERIA NACIONAL

MADRID.-El sorteo verificado ayer resultaron premiados los números siguientes, con las pesetas que se indican:

- Premiado con 140.000 pesetas 7.969.—Granada, Madrid, Lérida, Jerez, Barcelona. Con 75.000 pesetas 11.330.—Oviedo, Madrid, Jerez, Salamanca. Con 30.000 pesetas 30.550.—Barcelona, Madrid, Jerez, Murcia, Huelva. Premiadados con 2.000 pesetas 11.978.—Lérida, Madrid, Barcelona, Bilbao. 12.911.—Barcelona, Madrid, Granada, Málaga. 16.070.—Madrid, Barcelona, Málaga, Valencia. 18.729.—Las Palmas, Madrid, Barcelona, Sevilla. 20.144.—Igualeda, Barcelona, Sevilla, León, Valladolid. 29.640.—Madrid. 30.990.—Barcelona. 31.180.—Barcelona. 36.448.—Las Palmas, Zaragoza, Melilla, Vigo, Zaragoza. 41.509.—Llerena, Barcelona, Murcia, Sevilla, Córdoba.

El Presidente de Filipinas, reelegido

NUOVA YORK. El presidente de Filipinas, Quezon, ha sido reelegido por gran mayoría de votos, lo mismo que el vicepresidente Osmena, según noticias de Manila recibidas por el "New York Herald Tribune". En las elecciones generales el partido nacional ha vuelto a conseguir la mayoría en la Cámara y el Senado. (Efe.)

Política de abastos

PROSIGUEN LOS ACUERDOS EN LAS DECLARACIONES JURADAS

MADRID.-Se aumentará un día de campo a la semana a partir del próximo mes de diciembre. En este mes se repartirá tres días a la semana este razonamiento. Este es uno de los inmediatos beneficios que ha reportado la ley contra los acaparadores.

OVIEDO.-Por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en el mes actual se han prestado los siguientes servicios de inspección: Fueron puestas a disposición de la Fiscalía de Tasas, por infracción en materia de Abastos, 167 personas; decomisados, 30.382 kilos de alubias blancas, 116.638 de cebada, 13.000 de centeno; 6.600 de garbanzos, y 177.000 kilos de trigo.

SANTANDER.-1.063.000 pesetas de multa han sido impuestas por la Fiscalía de Tasas en la provincia de Santander durante el primer año de actuación.

SEGOVIA.-La persistente divulgación hecha en la Prensa Local de la ley contra el acaparamiento, la ocultación y los precios abusivos, ha dado resultados muy satisfactorios.

Según los datos que existían sobre el probable volumen de la producción de cereales panificables y de piensos de la pasada cosecha, había la impresión de que el déficit provincial era considerable; pero con la rectificación de las declaraciones de cosechas, se ha determinado un cambio total de la situación. En las nuevas declaraciones aparecen aumentadas considerablemente las primitivas cifras sobre existencias de cereales y leguminosas, ya que puede afirmarse de una manera categórica, que con los restos de trigo existentes en aim-

La respuesta de Finlandia a los Estados Unidos

El pueblo finlandés continuará la guerra hasta que queden garantizadas su seguridad y su paz

HELSINKI.-El ministro de Asuntos Exteriores, Witihi, ha entregado al ministro de Estados Unidos en Helsinki, Scheffeld, la respuesta del Gobierno finlandés al memorándum norteamericano.-(Efe.)

HELSINKI.-La respuesta del Gobierno finlandés a los memorandos presentados por el de los Estados Unidos el 27 y 30 de octubre pasado, entregada por el ministro finlandés de Asuntos Exteriores al representante diplomático de los Estados Unidos en Helsinki, estipula que la situación de vecindad de Finlandia con la Unión Soviética representa un continuo estado de defensa de Finlandia contra las aspiraciones de dominio de los soviets, y que la suerte de Finlandia sería muy problemática si no tomara las medidas necesarias para garantizar su seguridad. El pueblo finlandés cesará la lucha cuando el peligro que amenaza su existencia haya desaparecido y se hayan creado garantías bas-

tantes para su seguridad permanente. Después de subrayar las obligaciones de Finlandia hacia los finlandeses de la Carelia Oriental, el Gobierno finlandés hace constar que el Gobierno de los Estados Unidos, según su nota, parece que esperaba de Finlandia que ésta solicitara la paz sin tener la menor garantía de que dicha paz fuera consolidada, y sin que un ofrecimiento de paz o arbitraje le hubiera sido hecho.

El Gobierno finlandés no puede compartir el punto de vista norteamericano de que el Ejército finlandés amenaza a los Estados Unidos, dice la respuesta, y es preciso poner de relieve que también un país pequeño tiene derecho a la existencia y a defender su territorio. El pueblo finlandés continuará la guerra hasta que queden garantizadas su seguridad y su paz para el trabajo, por lo cual, concluye, no puede comprometerse a una suspensión injustificada o artificial de las operaciones militares.-(Efe.)

Un optimista discurso del rey de Inglaterra

En la inauguración del nuevo periodo parlamentario

LONDRES.-El nuevo periodo parlamentario ha sido inaugurado solemnemente por el rey Jorge, quien leyó personalmente el tradicional discurso del Trono. Le acompañaban la reina y los altos dignatarios de la Corte de Saint James.

El Gobierno en pleno, todos los lores y diputados y casi todos los representantes diplomáticos extranjeros, entre los que se encontraba el embajador soviético, Malisky, asistieron a la ceremonia; y el Parlamento, con las reformas y reparaciones impuestas por los ataques aéreos, ofrecía un brillante aspecto cuando el soberano, en medio de un gran silencio, comenzó a hablar: "Los acontecimientos del pasado año-dijo-han reafirmado la voluntad de mis pueblos y aliados de continuar hasta la victoria final la guerra contra la agresión. El Gobierno, en contacto con los de nuestros aliados, y contando con la buena disposición de los EE. UU., estudia los problemas urgentes que se nos presentarán a todos respecto de que las naciones que resisten hoy la ocupación o el ataque del agresor hayan recuperado su libertad."

"Se muy bien que mi pueblo responderá de todo corazón a las grandes exigencias y sacrificios que se le piden para que ponga a disposición de nuestras fuerzas combatientes los instrumentos de la victoria, y se también que está dispuesto a atender con todos sus recursos a las demandas de la URSS. Los Estados Unidos suministran a mis pueblos y aliados aprovisionamientos de guerra de toda clase en una escala tal que no tiene precedente alguno en la historia. Mis relaciones con Turquía, a la cual nos une un valioso tratado de alianza, se mantienen fielmente basadas en la confianza y la amistad. Ho acogido favorablemente la restauración del emperador de Etiopía en su Trono, con lo que el país que fué el primero en caer víctima de la agresión, ha sido también el primero en volver a gozar de su libertad y de sus derechos. Los leales súbditos de Malta siguen haciendo frente a los ataques aéreos con un valor y una presencia de ánimo que despiertan mi más profunda admiración."

"La situación de mis fuerzas en el Oriente Medio ha mejorado considerablemente. Las brillantes campañas del Africa Oriental, donde el enemigo ha sido desalojado de las fortalezas y las montañas de Eritrea y Etiopía y aniquilado o hecho prisionero, demuestran la capacidad de los mandos y la resistencia de las tropas, reclutadas en los más diversos y numerosos lugares de mi Imperio. Estas operaciones, que constituyen un buen augurio para el futuro, pudieron llevarse a cabo gracias a la derrota infligida durante el pasado invierno al Ejército

enemigo que intentaba invadir Egipto partiendo de la Cirenea. El rey se refirió a continuación a la intensidad creciente de los ataques de la aviación británica que, con su audaz acción-dijo-, ha obligado al enemigo a mantener grandes grupos de fuerzas aéreas en el Oeste, y pasó a ocuparse, seguidamente, de la situación en el Lejano Oriente.

"La evolución de los acontecimientos en el Extremo Oriente-declaró- sigue despertando la atención viva y constante del Gobierno, y ha sido necesario incrementar las fuerzas que defienden mis territorios en esta región del mundo. Ha sido una gran satisfacción para mí comprobar que los primeros ministros del Canadá, Australia y Nueva Zelanda han hecho lo posible por visitar este país para conferenciar con los ministros del Reino Unido. Del mismo modo, se han celebrado importantes conversaciones en Egipto con el primer ministro de la Unión Surafriana. Esos contactos personales son de un altísimo valor para los hombres de Estado, por cuanto influyen favorablemente en la continuación de la guerra."

Por último, afirmó: "El cumplimiento de la misión que nos hemos impuesto exigirá grandes esfuerzos de todos y cada uno de nosotros; pero tengo confianza en que mi pueblo responderá a estas exigencias con el valor y la espontaneidad que jamás faltó a nuestros antepasados y que supieron demostrar siempre que la nación se vivió en peligro. Mi Gobierno continuará estudiando y tomando todas las medidas posibles para mantener la higiene y el bienestar del pueblo dentro de las terribles condiciones de la guerra.-(Efe.)"

Don Vicente Garcia del Valle

Poco antes de cerrar nuestra edición, nos llega la noticia del fallecimiento de nuestro distinguido convecino don Vicente Garcia del Valle y Carrillo de Albornoz.

Fuó el señor Garcia del Valle persona de relieve en la vida logroñesa, habiendo desempeñado diferentes cargos representativos, en los que se distinguió siempre por su escrupulosa rectitud, excepcional desinterés y tenaz actividad. Había sido diputado provincial durante la Dictadura del General Primo de Rivera. En la actualidad, y desde hace bastante tiempo, ejercía las funciones de subdelegado en el Servicio Provincial de Abastecimientos y Transportes, donde ha demostrado un espíritu de servicio y sacrificio verdaderamente ejemplar y que confirmaba su gran patriotismo. Católico ferviente, su vida entera estaba informada por la más exacta rectitud y caballería.

El óbito del señor Garcia del Valle ha de ser sinceramente sentido en Logroño. Nosotros, dolorosamente impresionados, hacemos presente a sus afligidos hermanos y familia toda, nuestro sentido pésame.

GOTA DE LECHE

A partir del día de hoy, se procederá en este establecimiento al reparto de la leche que para su distribución le será entregada diariamente por disposición de la Delegación Provincial de Abastos, a las normas siguientes:

La leche será únicamente destinada y cuya distribución se hará con arreglo para los adultos y niños enfermos en periodo agudo según resulte de prescripción facultativa, acreditada en la respectiva receta, que extenderán los médicos, bajo su absoluta responsabilidad personal ante la autoridad competente.

En la receta se hará constar el nombre y dos apellidos del enfermo, su domicilio, la enfermedad que padece y el nombre del facultativo.

El plazo máximo para el suministro será de ocho días para los adultos y un mes para los niños.

Las recetas serán revalidadas en este establecimiento, indicándose en ellas las horas y días de su recogida.

Se pagó se hará en el momento de su recogida y a precio vigente de tasa.

ESPECTACULOS

Por no haber llegado a tiempo el tren en que viajaba, no pudo actuar ayer en el Frontón Cinema la anunciada compañía de marionetas italo-brasileña Rossana-Picchi. La marioneta, porque el espectáculo merece ser visto.

La campaña de invierno está preparada

La entrada del invierno, con sus desfavorables condiciones atmosféricas, no han interrumpido las operaciones, según se desprende de numerosas informaciones de guerra. En todos los sectores del frente continúa el Ejército alemán en la ofensiva, y hay razones para suponer en Berlín que no se suspenderá tampoco las operaciones durante el invierno. Los círculos informados de la capital del Reich dicen a este respecto que las esperanzas soviéticas en el general "Invierno" no se cumplirán. Al contrario, puede suponerse que el invierno quebrantará todavía más la resistencia soviética porque la situación de los aprovisionamientos en la Unión Soviética es sumamente crítica y falta la organización para hacer frente a esta situación.

De parte alemán se han tomado todos los preparativos para la campaña de invierno. De la misma manera que en las operaciones de Francia, Noruega, los Balcanes y Creta, el aparato de organización del Ejército alemán había preparado de antemano el triunfo, también ahora se han cuidado de que el invierno ruso no encuentre al Ejército alemán desprevenido en un solo punto. Los preparativos para la campaña de invierno recuerdan la tenacidad con que Alemania preparó la campaña de Africa en la arena de las eriales de Lüneburg y de las dunas de la Prusia Oriental. Cuando las tropas alemanas llegaron a Africa tenían tras de ellas un entrenamiento climático que respondió todas las exigencias y llevaban un uniforme adecuado para las temperaturas africanas y armas absolutamente seguras contra la arena.

Unos preparativos análogos se están haciendo de parte alemana para la campaña de invierno en Rusia. Toda la industria textil alemana trabaja desde octubre casi exclusivamente para el Ejército, y en el último tiempo ha fabricado en gran cantidad uniformes de invierno y prendas de abrigo para las tropas. Los preparativos para la campaña de invierno recuerdan la tenacidad con que Alemania preparó la campaña de Africa en la arena de las eriales de Lüneburg y de las dunas de la Prusia Oriental. Cuando las tropas alemanas llegaron a Africa tenían tras de ellas un entrenamiento climático que respondió todas las exigencias y llevaban un uniforme adecuado para las temperaturas africanas y armas absolutamente seguras contra la arena.

ruedas por los esquís de tierra. En Polonia y Noruega se han aterrorado experiencias sobre el cómo deben ser las pistas de los aeródromos en las peores condiciones de nieve y hielo. Se ha cuidado de la absoluta protección contra el hielo de los tanques y de los refrigeradores de tanques y motores de aviación. Además se ha examinado en los diferentes grados de frío la resistencia de todo el material de guerra, desde la sencilla carabina hasta la pesada pieza de artillería.

Especiales medidas higiénicas impedirán los piojos que, según se ha visto, son peligrosos en invierno porque los soldados no se quitan frecuentemente sus ropas para dormir. Arquitectos especiales de los Alpes y de los montes bávaros han construido casas de invierno de madera desmontables que están almacenadas desde hace tiempo en los depósitos de aviación en Rusia y que se montarán ahora. Estas cabinas de invierno, no sólo ofrecen la máxima protección contra el frío, sino que están instaladas también de forma que ofrezcan un máximo de confort y de comodidad. Se han construido especiales estufas de petróleo y eléctricas que la industria alemana fabrica en grandes cantidades. En los cuarteles de invierno en los cuales hay varias barracas, se instalan pequeñas centrales eléctricas, de gran potencia sin embargo, y transportables, para la producción de corriente eléctrica.

Naturalmente, se han tomado amplias medidas para el avituallamiento, distribuyéndose también tabletas de vitaminas en grandes cantidades. Además se cuidará de las necesidades culturales de